

面对在“脱欧”问题上猛刷存在感的约翰逊，特雷莎·梅暗示可能解除其职务

外交大臣露锋芒 英国首相欲撵人

□新华社特稿(记者 杜鹃)

英国首相特雷莎·梅遭遇党内“逼宫”后，外交大臣鲍里斯·约翰逊曾公开表示支持首相，只不过，约翰逊此前公开自己备受争议的“荣誉‘脱欧’”计划，给英国政府带来不少麻烦。

英国《星期日泰晤士报》7日公开对特雷莎·梅的采访内容。首相暗示，她可能解除约翰逊的职务。

英国首相特雷莎·梅

1 首相酝酿排异己

9月16日，约翰逊在特雷莎·梅发表“脱欧”演说几天前抢先发表长文，详细阐述自己心目中的“荣誉‘脱欧’”计划。该计划不仅存在不少出格内容，而且有些内容与政府立场有出入，引发执政党保守党内部和政府人士不满，更令欧盟方面警觉。

分析人士猜测，约翰逊在“脱欧”问题上猛刷存在感，意在特雷莎·梅争夺保守党领袖位置，进而坐上首相宝座。

《星期日泰晤士报》报道，当被记者问及对约翰逊有何打算时，特雷莎·梅回答：“面对挑战躲躲藏藏不是我的作风。我是首相，任务之一是确保最合适的人选进入内阁，尽可能地发挥党内优秀人才的才干。”

外界解读，这番话暗示她会解除约翰逊的外交大臣职务。

英国首相官邸唐宁街10号7日晚拒绝就上述采访内容回应路透社记者的提问。

倘若约翰逊被解除职务，也在各方预料之中。英国《卫报》先前分析，特雷莎·梅要想重塑党内威信，第一步应把外交大臣约翰逊赶出内阁。本月早些时候，欧洲议会第一大党团人民党党团主席曼弗雷德·韦伯也表示，如果英国真心想让“脱欧”谈判取得进展，必须解除约翰逊的职务。



英国外交大臣鲍里斯·约翰逊

2 外交大臣表忠心

特雷莎·梅近期烦心事不断，今年6月在议会下院选举的“政治豪赌”中失败，又被指在伦敦大火后续处理上表现欠佳，在保守党内备受质疑。

路透社分析，约翰逊公开“荣誉‘脱欧’”计划的看法被视为有意削弱特雷莎·梅的领导力，对首相上周遭遇“最尴尬政治演说”起到了推波助澜的作用。

保守党前主席格兰特·沙普斯6日透露，已有多达30名议员支持对特雷莎·梅发动“政变”，包括5名前内阁大臣，不过，他还没有凑足发起不信任投票所需的48人。

面对党内分歧，保守党多名高层出面，要求特雷莎·梅的反对者搁置计划，在“脱欧”谈判的关键时刻以国家利益为重。约翰逊便是“劝和者”之一。

一些报纸先前援引约翰逊发送给保守党议员的信息报道：“我们刚经历一场选举，人们都厌倦了这些愚蠢的事。”

只不过，“劝和”努力似乎并未起到作用。《星期日泰晤士报》报道，已有3名现任内阁大臣考虑让特雷莎·梅交出领导权。其中一名不愿公开身份的内阁大臣告诉这家报社记者，特雷莎·梅的离开“只是时间问题”，“依我看，这件事在圣诞节之前就能有消息”。

相关新闻

英国首相遭“逼宫”， 欧盟要和工党谈“脱欧”？

□新华社特稿(记者 张旌)

英国首相特雷莎·梅遭其所在的保守党党内议员“逼宫”的消息继续发酵。英国媒体7日报道，随着英国与欧盟的“脱欧”谈判进入关键期，欧盟趁着保守党混乱加大了与反对党工党的接触力度，以防英国政局出现变动。

7日，保守党议员奈杰尔·埃文斯在接受英国广播公司采访时表示，虽然保守党前主席格兰特·沙普斯发动的“政变阴谋”一天之内就告吹，但负责与英国进行“脱欧”谈判的欧盟首席代表米歇尔·巴尼耶及欧盟委员会主席让-克洛德·容克可能借此对英国“使绊子”。

埃文斯说：“来自格兰特·沙普斯的‘狙击’将被巴尼耶和容克等人利用。他们会说，英国政府内部存在分歧，或许我们可以在协议上占更多便宜，或是趁机拖延时间。”

英国《每日电讯报》7日报道，欧盟因为担忧特雷莎·梅政权不稳，已私下与反对党工党领袖杰里米·科尔宾加大了接触力度。

沙特守卫王宫的 皇家卫队遇袭

卫队士兵2死3伤，袭击者被打死

□据新华社利雅得10月7日电(记者 王波)

沙特阿拉伯内政部7日说，守卫沙特第二大城市吉达一王宫的皇家卫队当天遭一名武装分子袭击，2名卫队士兵身亡，3名士兵受伤，袭击者被打死。

沙特内政部发言人图尔基说，当天3时25分许，一名持枪者从其驾驶的汽车中走出，朝守卫吉达和平宫西门的皇家卫队士兵开枪，卫队士兵随即开枪还击。2名士兵在交火中身亡，另有3名士兵受伤，袭击者被打死。

图尔基说，调查发现，袭击者是一名沙特人，28岁，随身携带一支卡拉什尼科夫自动步枪和3枚燃烧弹。沙特安全机构正在对此事件展开进一步调查。

遭飓风重创后，移动电话网络大面积瘫痪

美属波多黎各 将靠“气球”打电话？



2013年8月，“字母表”公司装有通信设备的测试气球在新西兰一处偏僻地带升空
(本版图片均为网络图片)

□新华社微特稿

美属波多黎各上月遭飓风“玛丽亚”重创，移动电话网络大面积瘫痪。谷歌的母公司“字母表”公司计划将装有通信设备的气球送到波多黎各上空，用它们为这一加勒比海岛屿恢复移动通信。

“字母表”公司2013年提出用气球为偏远和农村地区提供互联网服务的设想，称其为“疯子计划”。本月6日，美国联邦通信委员会批准“字母表”公司试验这一项目。

该委员会当天发表声明说，截至6日，波多黎各大约82%的地区仍没有手机信号。

“飓风‘玛丽亚’侵袭两周后，数百万名波多黎各人仍然无法使用他们急需的通信服务。”美国联邦通信委员会主席阿吉特·帕伊在声明中说，“我们需要采取创新方法帮助恢复这座岛屿上的通信。”

帕伊在声明中呼吁移动运营商“与‘疯子计划’合作，使这一计划成功的可能性最大化”。

法新社8日报道，这些用聚乙烯帆布制造的气球有网球场大小，将被升至距地面约20公里的高空，与地面通信系统配合，发挥如同空中手机信号发射塔的作用。

这些气球装有导航系统，由太阳能电池板提供动力，可在空中停留超过100天。

今年早些时候，“字母表”公司称，升至秘鲁上空的气球在该国遭遇洪水期间，实现了较为关键的信号覆盖。